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§ 47 
Planeringsdirektiv – verksamhetsplan 2023-2025 
KS/2022:53 
 
Beredningsförslag 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta: 
 

1. Lägga till: ”Minskad segregation och ökad integration” ett fjärde fokusområde för åren 2023-
2025. 

 
2. Deltagarna vid ”Gemensamma beredning” ska vara: Kommunstyrelsen ordinarie ledamöter 

samt suppleanterna från partierna som inte har en ordinarie plats i densamma, ordförande, 
vice ordförande och en oppositionsföreträdare från respektive nämnd, kommunens ledning 
och tjänstepersoner (verksamhet och ekonomi). 

 
3. I övrigt fastställa planeringsdirektiven för Timrå kommuns verksamhetsplan och budget 2023-

2025. 
____ 
 
Tony Andersson (M) och Niklas Edén (C) reserverar sig i punkt 3 i beredningsförslaget till förmån 
för eget förslag. 
____ 

Ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade 2019 om en ny styrmodell för Timrå kommun. Syftet med 
styrmodellen är att öka genomslagskraften för den politiska viljeinriktningen, skapa mer delaktighet 
kring styrningen samt samordning av kommunens verksamheter. I beslutet om ny styrmodell 
fastställdes övergripande målbilder och prioriterade inriktningsmål för minst en mandatperiod. 
Förverkligandet av målen i verksamheterna görs med de resurser som finns i form av medarbetare 
och ekonomi.   
 
Planeringsdirektivet beskriver förutsättningar samt det fortsatta arbetet med verksamhetsplan 2023-
2025. Till inriktningsmålen och föreslås nyckeltal för att kunna följa Timrås utveckling över tid. Till 
planeringsdirektivet bifogas planeringsförutsättningarna som innehåller en analys av nyckeltalen. 
Denna analys redovisades av förvaltningen vid ett analysseminarium den 12 januari 2022. Seminariet 
innehöll en allmän analys av påverkan från omvärld och närvärld. Vid seminariet genomfördes 
grupparbeten med förtroendevalda, fackliga organisationer och tjänstepersoner. Där diskuterades vad 
Timrå kommun behöver fokusera på de kommande året för att hantera de utmaningar kommunen 
står inför.  
 
De områden som lyftes bland många grupper var ett fortsatt fokus på barn och unga, ett 
samhällsbyggande för ett växande Timrå, att hantera den demografiska utmaningen samt hållbar 
utveckling. Förvaltningen konstaterar att alla dessa områden finns med i den av kommunfullmäktige 
beslutade verksamhetsplanen för 2022-2024, antingen som fokusområde eller särskilt utpekat 
uppdrag.  
 
Förvaltningen föreslår tre fokusområden i planeringsdirektivet. Dessa är: 

 Att låta barnen gå först. 
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 Samhällsbyggande för ett växande Timrå. 
 Åldras med värdighet. 

Dessa tre områden har funnit med som fokusområden tidigare år och förvaltningen ser att, utifrån 
den analys som genomförts, behövs ett fortsatt fokus riktas på dessa områden.  
 
Vad gäller området Hållbar utveckling så menar förvaltningen att detta är ett viktigt område för 
Timrå kommun att fortsätta arbeta utifrån flera perspektiv såsom klimat, miljö och energi och att 
hållbar utveckling är ett område som berör alla nämnder och bolag. Samtidigt konstaterar 
förvaltningen att detta finns som uppdrag i årets verksamhetsplan; Ett miljömässigt hållbart Timrå 
för nuvarande och framtida generationer. Förvaltningen menar att istället för att lyfta in hållbar 
utveckling som ett till fokusområde i planeringsdirektivet föreslås att kommunstyrelsen avvaktar 
resultatet av det arbete som ska påbörjas under 2022.  
Planeringsdirektivet innehåller även en tidsplan med aktiviteter för arbetet med verksamhetsplan 
2023-2025.         
 
Ärendets behandling i sammanträdet 
Stefan Dalin (S) föreslår följande ändringar i beredningsförslaget:  
 

1. Lägga till: ”Minskad segregation och ökad integration” ett fjärde fokusområde för åren 2023-
2025.  

Fjärde fokusområdet: Minskad segregation och ökad integration 
Alla påverkas av ett samhälle som präglas av segregation. Det blir ett samhälle som inte håller 
samman och där känslan av gemenskap, trygghet och tillit påverkas negativt. Det betyder också att 
människors potential inte tas tillvara. 
Under rådande planperiod har kommunen ett särskilt fokus på det vi kallar ”Boendekommunen 
Timrå”. Det ska bli än mer attraktivt att bo och leva här. I kommunen ska det erbjudas goda 
möjligheter att leva i bra bostäder i trygga, ordnade och attraktiva boende- och livsmiljöer. Timrå ska 
vara en plats för alla. Målet är att här ska vi leva på jämlika villkor med en trygg och säker tillvaro, 
och ges reella möjligheter att förverkliga våra drömmar  
Timrå kommunen har inga sk särskilt utsatta områden, däremot kan vi konstatera att det finns 
områden där det, relativt sätt, bor en hög andel invånare med svag socioekonomi som inte sällan är 
utrikesfödda. Vi vet att boende i områden med socioekonomiska utmaningar får sämre livschanser 
sett till skolresultat, utbildningsnivå och möjligheter på arbetsmarknaden, liksom hälsa och 
levnadsvanor. Vi vet också att segregation och socioekonomisk utsatthet leder till utanförskap och 
främlingskap, vilket i sin tur kan utgöra en grogrund för kriminalitet. Långvariga sociala och 
ekonomiska problem är en betydelsefull förklaring till förekomsten av brott under ungdomsåren och 
de första åren som ung vuxen. Detta är något vi inte får bortse från och är någonting vi måste 
hantera tydligt, bestämt samt långsiktigt, och det i samverkan och samarbete mellan kommunens 
förvaltningar och bolag, Polisen samt civilsamhället. Syfte ska vara att minska och motverka 
segregation, förbättra integrationen, öka den upplevda tryggheten och bedriva ett aktivt 
brottsförebyggande arbete. 
 

2. Deltagarna vid ”Gemensamma beredning” ska vara: Kommunstyrelsen ordinarie ledamöter 
samt suppleanterna från partierna som inte har en ordinarie plats i densamma, ordförande, 
vice ordförande och en oppositionsföreträdare från respektive nämnd, kommunens ledning 
och tjänstepersoner (verksamhet och ekonomi). 
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3. I övrigt fastställa planeringsdirektiven för Timrå kommuns verksamhetsplan och budget 2023-
2025 

 
Tony Andersson (M) och Niklas Edén (C) bifaller punkt 1 och 2 samt yrkar att verksamhetsplan och 
budgeten behandlas på kommunfullmäktigesammanträdet i juni. 
 
Stefan Dalin (S) yrkar avslag på Tony Anderssons (M) och Niklas Edéns (C) förslag om att budgeten 
behandlas på kommunfullmäktigesammanträdet i juni och att verksamhetsplan och budgeten 
behandlas på kommunfullmäktigesammanträdet i november enligt förslaget till planeringsdirektiv. 
 
Robert Thunfors (T) och Ulf Lindholm (SD) avstår från att delta i beslutet i punkt 1 i Stefan Dalins 
(S) förslag till ändring i övrigt bifalla punkt 2 och 3. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden ställer de båda förslagen, om när kommunfullmäktige ska fatta beslut om 
verksamhetsplan och budget mot varandra, och konstaterar att kommunstyrelsen beslutar att bifalla 
Stefan Dalins (S) förslag att behandla verksamhetsplan och budget i november och därmed fastställa 
de föreslagna planeringsdirektiven. 
 
Beslutsunderlag 
Planeringsdirektiv 
Planeringsförutsättningar 
Investeringsprocessen 
Vision 2025 
 
Protokollsutdrag till 
Kommunfullmäktige 
 
Exp     /     2022 
 
 

 


